

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE 'LA CRÓNICA'

En Badajoz, un mes plana, 5 céntimos de peseta la línea. Los permanentes, sol que se publican en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales. — Los originales no se devuelven.

En Badajoz, un mes 1.25 pesetas. — En provincias, trimestre: — Extranjero, ídem e ídem. — La correspondencia se dirigirá al administrador. No se publica los domingos.

Badajoz. — Año LXII. — Núm. 12.602

Redacción y Administración: Arco Agüero, 18

Sábado 17 de Junio de 1916

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

Continúa el cañoneo en la región de Verdún. La infantería alemana sigue inactiva. Los ingleses han recuperado las trincheras que habían perdido al Sur de Zillebeke y han ejecutado con éxito algunos raids al Noroeste de Ipres.

Los rusos siguen avanzando. El número de prisioneros alemanes se eleva a 115.000. Han ocupado Torkhai.

Sigue la lucha en el frente del Stirpa. El pueblo de Arvanitz ha sido tomado por las tropas de Broussiloff así como el de Gorodenka. En las inmediaciones de la cabeza del puente de Czernowitz se lucha con encarnecimiento.

En el frente del Dvina y al Sur de Dvinsk los alemanes han bombardeado diversos puntos del frente ruso.

Los austriacos han atacado en el frente de Posina las posiciones de Forui y de alto de Camplinea. Han sido rechazados con grandes pérdidas.

En el Isonzo relativa calma.

Alrededor de la guerra

La ofensiva rusa y las pérdidas de la Bucovina

Ha aquí el número de prisioneros austriacos, hecho día por día, desde el comienzo de la ofensiva de los rusos:

5 de Junio	13.000
6	12.480
7	15.420
8	11.058
9	13.899
10 y 11	40.697
12 y 13	6.426

Además 1.700 oficiales y 3 generales han sido hechos prisioneros.

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

15 de junio de 1916.

Hacia la Sierra y en un paraje próximo a Madrid, he pasado un día que, por lo caluroso, bien puede llamarse de verano. El viaje es corto y nada expuesto a peligros; con una vista de lince y unas piernas resistentes, llegase sin quebranto a la suspirada playa. Es una pradera algo sinuosa, donde hay esparcidos varios árboles de venerable antigüedad: platanos dorados por el sol de junio, jugosos y frescos; olmos de hojas rugosas y palorientas; fresnos de ramaje verde cino; pinos bronceados y cipreses intensamente oscuros.

Pasan las ondas del río murmurando una dulce canción tras las mimbreras, las zarzamoras y los espinos frutales; salpican el suelo unos tersos juncos; el horizonte quíbrase en líneas variadas, ya por una colina, ya por un bosque lejano; una fuente de su caño de agua manantial; y los gazapillos y las aves, saltando o revolando con gentil travesura, parece que se burlan del viandante inerme. Todo da una sensación de placidez e inocencia. El aire es puro, las horas transcurren en calma y diríase que hemos dejado a cien leguas la ciudad.

Ya por el camino han ido adelgazándose y extinguiéndose los rumores cortesanos; han desaparecido las casas. Entre filas de castaños de Indias, hemos gustado la soledad y el silencio. Una sedación muy deseada ha puesto paz en nuestros nervios y en nuestro espíritu. Al chirriar de las carreteras, al trepidar de los tranvías, al disonante estrépito de la ciudad—ruido—Madrid es la «ciudad—ruido», como París es la «villa—lumié-

re», sucédese este sosiego amable. Los pensamientos y las preocupaciones que imperan sobre nosotros en la lucha ordinaria ceden al influjo bienhechor del campo, y más si el campo no muestra, como este a que me refiero, signo alguno de urbanización ni casi huella de la artificiosa y prosaica vida que hacen los hombres en las ciudades.

No veis en mis palabras un dejo de misantropía, no; soy eminentemente sociable. Pero cuando se hace una escapatoria en pos del reposo físico y mental, toda huella humana, todo vestigio mundano retiene cruelmente en prisión al alma que pretende recobrar los fueros de su albedrío. La imaginación, sujeta y atormentada en el potro de la necesidad durante muchos años de trabajos forzados, quiere usar de sus prerrogativas siquiera unas horas, y es ella tan impresionable, que se distrae con cualquier llamada inoportuna, tan celosa de sus privilegios, que no tolera intromisiones ramponas o vulgares.

Por esto, al volver, cansáronme enojos las obligadas e inevitables escenas de la vida matritense repartidas en el camino: Unos golfos que se bañaban en el Manzanares, provocando gran chacota entre las viejas lavanderas; seis o siete pescadores de caña, revolviéndose airados contra los chicos que ahuyentaban a los peces; los automóviles, en carrera frenética, espanto de carreteros y de perros; los grupos de bebedores impenitentes, situados en la puerta de los ventorrillos y disputando por una jugada de mus; dos muchachos que andaban a la greña y otros que tiraban a los pajarillos con hondas y postas.

Hasta una conversación, por cierto bastante acalorada, sostenida entre dos paseantes con trazas de políticos, acerca del maravilloso discurso del Sr. Alcalá Zamora, me produjo molestia y tormento. Y es que para estos malditos nervios no hay nada como el campo...

ARGOS.

CUADROS DE LA GUERRA



DUELO DE ARTILLERÍA

Dstrucción de una pieza de artillería italiana, oculta en una caverna del Trentino por los proyectiles austriacos.

Propósitos de Alemania

Quando acabe esta guerra estallará otra?

El proyecto de unión de la Europa Central, concebido por Berlín y lanzado sobre el terreno político, ha derivado rápidamente por el económico, que es, sin disputa, mucho más favorable a un acuerdo, porque así se evitan las susceptibilidades nacionales.

El plan que vuelven a emprender hoy los campeones de la nueva idea, es la valorización del Danubio, la arteria vital del centro de Europa.

De Baviera al Mar del Norte, el caudaloso río es el camino más práctico para los productos pesados—carbones, minerales, granos, petróleo—. Pero hoy constituye una vía muy imperfecta: el alto Danubio solo es accesible a las embarcaciones de menos de setecientas toneladas. Además, está aislado. La obstrucción de los agrarios, tanto en Alemania como en Austria, ha paralizado la ejecución de los planes desde hace mucho tiempo concebidos por los berlineses, cuyas grandes obras fluviales constituyen hoy tal vez el factor más esencial de la resistencia alemana.

Estos hombres, mucho antes de la guerra, habían proyectado enlazar las cuencas del Rhin y del Danubio por el Neckar y el Mein, uniendo el Elba, el Oder y aún el Vístula y el Dniester, al río austro-húngaro. De esta suerte, se tendería una colosal red de comunicaciones que permitiría impulsar hacia las vías interiores alemanas todo el tráfico de los ribereños del Mar Negro, condenados al considerable rodeo de los Dardanelos.

La guerra debe haber venido las resistencias que se oponían a este plan, el cual está en vías de ejecución desde hace varios meses. Las canteras del canal del Mein se hallan ya abiertas.

Los periódicos austro-alemanes anuncian, además, que se ha celebrado en Budapest una importante reunión interparlamentaria de los dos imperios. Trátase de preparar la realización de la red de canales y la regularización del río, de modo que los navios de tres mil toneladas puedan remontarse hasta Budapest y los de mil hasta Ratisbona.

La prensa subraya la importancia estratégica que el canal ha de tener en la guerra próxima.

Para comprender hasta qué punto obsesiona a los Imperios Centrales la idea de otra guerra, basta leer el artículo que el diario holandés germanófilo «Nieuwe Rotterdamse Courant», publicaba el 2 de mayo último.

Este artículo no era sino una reproducción de cierto estudio inserto en una revista austriaca, en el que su autor deploraba amargamente la insuficiencia de la actual preparación económica de ambos Imperios.

«Si Alemania—se dice en él—estaba preparada militar y financieramente, no lo estaba tanto, ni mucho menos, desde el punto de vista económico.

No disponía de las provisiones necesarias en cuanto a cereales, cobre, aceite, algodón, caucho, etc.; y aunque nadie haya podido prever las condiciones de una guerra tan prolongada, es una falta no haberlo hecho y hay que aprovecharse de la lección.»

En el mismo trabajo se indica que debe activarse intensamente la cria y desarrollo del ganado. Alemania debe, mediante un sistema de provisiones y de provisiones, realizar una movilización económica, que no hay que confiar a la industria privada, ni siquiera a los Estados Confederados, sino al Ministerio de la Gobernación del Imperio. Será preciso conocer exactamente las necesidades y no contentarse con informes vagos que conducen a verdaderos desastres, como ha ocurrido con la cuestión de las patatas. Son indispensables estadísticas completas y exactas y, además hay que acumular provisiones de primeras materias extranjeras, siempre de absoluta necesidad, pese a todas las sucedáneas que pudieran, en su día, inventarse.

Si los pacifistas se adormecen en brazos de la ilusión acerca de la era próxima, cuando esta pesadilla acabe, bueno será que lean artículos como el que acabamos de extractar, y otros del mismo género que abundan en la prensa austro-alemana, para que abran definitivamente los

ojos y renuncien a sus generosos ensueños.

A. T.

CRÓNICAS DE PRIMAVERA

DESDE MI PUEBLO

Los calores intensos se han venido sin avisar y las auras primaverales se han encerrado en el ataud del estío, encargado de hacer su sepelio con la pompa a que se hace acreedor lo que vivió entre nosotros, dejando tras sí añoranzas y nostalgias.

El cronista, después de pasar unos días en cama, sufriendo un cólico nefrítico, enfermedad de gente acomodada y bien comida, según dice el médico, sale de nuevo a la palestra de la vida social, para continuar su infructífera labor.

Y como todo lo encuentra igual o peor y como cuanto menos se ve mejor se vive y como el partir con la Naturaleza en sus espontáneas manifestaciones, interrogando a la piedra que examinamos o al animalejo que a nuestra vista se presenta, es más sano y más filosófico que el hablar con los hombres, el cronista prepara más que aprisa su excursión veraniega a «San Martín»; dehesa que Matichel fertiliza con sus abundantes y cristalinas aguas, que a los poetas inspiraron, ensimismaron a los que al amor rinden culto y devolvieron la salud a los débiles y neurasténicos que en ellas buscaron alivio a sus sufrimientos.

El cronista, aunque quisiera, no puede retroceder en la campaña emprendida, tan sugestionado está por ella, y por los ojos que se encuentre conocerá vuestra obra mala o buena y la hará pública desde este u otro periódico; y al menos, ya que no os modificáis en absoluto, vuestras malas costumbres serán conocidas de mucha gente y acaso por rubor, conseguiremos alguna enmienda en la despreocupación de que alardeamos y pondremos algún freno a la anarquía que en nuestra vida pública se entroniza.

Los propósitos del cronista son bien conocidos para el que quiera entenderlos; y en vano será, que se pretenda hacer ver que solo fines políticos inspiran estas crónicas. Tanto asco me da de la política al uso, como de los que la representan; y como no busco prebendas sin trabajar y me alimento con jamón cuando se me antoja y gozo del libre albedrío que Dios da a todo el que se llama hombre, seguiré con mis aficiones periodísticas en defensa de la humanidad en general y en particular de los intereses de mi pueblo, aunque éste sea un desagradecido, sin venderme ni dejarme seducir por los espejuelos que adornan a los falsos Dioses, a usanza entre nosotros.

Satisfechos habréis quedado, aunque rendidos, por la intensa labor desarrollada para demostrar la inutilidad de las leyes españolas, cuando un cacique no está conforme con su aplicación.

Per fin conseguisteis burlar el derecho en pró de uno de vuestros funcionarios y no es a mí a quien le ha de pesar. Al fin es casi hijo del pueblo, es probo y demuestra aptitudes. Bien está. Pero sois vosotros los que os insultais en las sesiones del Ayuntamiento y en privado os echais en cara las faltas que cada cual cometió y os apiñáis y os ponéis de común acuerdo cuando al jefe le conviene para la prevaricación y el cohecho?

Vicios son de nuestras costumbres, que el tiempo se encargará de corregir; pero en tanto esto se logra, bueno es ponerlos de manifiesto para que la vindicta pública los juzgue.

Enterado estoy, de que en vuestros torneos municipales, seguido a las palabras gruesas que cada día son más escandalosas, recurrís entre mayorías y minorías al desgastado y ridículo recurso de decirnos más eres tu. Y sobre esto, por la parte

que le toca, el cronista tiene que hacer una aclaración.

Nadie duda, que en cuantos órdenes de la vida los hombres se agrupan, tiene que haber consejos y por lo tanto consejeros y aconsejados. Pero en esto como en todo, existe variedad y procedimientos, y estómago que nos domina y corazón y cerebro que nos alienta. Escoged unos y otros la viscera que se os impone y claro vereis la característica y el resultado de la labor ejecutada.

El pueblo siempre manso y torpe entregado por una parte, de lleno, a las rudas faenas de la recolección y por otra embebido en su efervescencia juveniles, con la música y atractivos de relumbrón que le ofreceis, no se fija en vuestro proceder, reconcentrándose entre nosotros esa época tradicional que a España caracterizó hasta exhibirla en la escena, con el infamante calificativo del pueblo de *Pen y Toros*.

Y el cronista que ve esto claro, sea cualquiera el papel con que vosotros queráis que aparezca en esta comedia, protestó de vuestra obra en el municipio, sin hacer excepción alguna para nadie de los que allí tenéis un asiento. Porque los unos, abusando del número y de la falsa representación, os limitáis a hacer una política absolutamente en provecho de ambiciosos y paniaguados; y los otros con la independencia de ideas que allí les llevó y con la fuerza que dá la sagrada defensa de los intereses del vecindario, no logran más que lo hasta aquí logrado, su influencia en el municipio es irrisoria y deben declarar la *implacable hostilidad* al caciquismo entronizado, o deben retirarse a sus lares buscando la tranquilidad de la indiferencia y dejar al pueblo sólo que observe, examine y juzgue el camino por donde le llevan sus directores.

Así habla quien tiene a ello derecho caminando en pro de la verdad, que tanto se trata de encubrir. Ni reto, ni amenaza a nadie; pero justo es que cada cual seamos juzgados en justicia. Me limito a la defensa propia, que nadie me puede escatimar y haré cuanto esté de mi parte, para que la opinión no se extravíe, llevándonos a todos al precipicio.

En días pasados, entré en el nuevo local destinado por los carniceros a expenduría de carnes. No lo hice encubierto en las sombras, ni atravesé faldete alguno para llegar hasta allí. Referido local, me pareció reunir sobradas condiciones para el objeto a que se dedicaba y así lo manifesté ingenuamente y así lo sigo creyendo, sin tratar de mortificar a nadie, ni erigirme en abogado de malos pleitos. Pienso más; comparado este local con nuestras escuelas y con otros tantos que al servicio del público se destinan, la tal carnicería es un palacio a la moderna, aunque yo no esté autorizado para emitir opinión, en materia de higiene pública.

Y dicho esto, sepan los interesados que puede el baile continuar; porque al cronista le tienen sin cuidado, los carniceros, los zapateros, los carpinteros, los verduleros, los herreros, los dulceros y todos los terminados en *ese*.

Berlenga, 14, 6, 916

DE MÉRIDA

Novillada

El día 22 del corriente mes, festividad del Corpus, se celebrará una novillada, en la que se lidiarán cuatro novillos-toros de la ganadería de la Sra. viuda de

TEATRO LOPEZ DE AYALA

Esta noche se presentará al público el eminente trágico Alberto Capozzi, en una película de incomparable belleza, titulada

AVALANCHA DE FUEGO

proyectada ante SS. MM. con gran éxito

Soler, por los diestros Manuel Roales y José Ruiz (Trianero).

Descarrilo

A las diez de la noche ocurrió uno en esta estación, por encontrarse unos vagones con un tren de mercancías que salía para Zafra, en un cruce de líneas próximo a la estación. Por la poca velocidad, y la oportunidad de los maquinistas al dar contra vapor a las dos máquinas de la doble tracción, no ocurrió desgracia personal alguna, y si sólo el desperfecto de dos o tres vagones.

Lamentable suceso

En el inmediato pueblo de Calamonte ocurrió anteaer 14, un suceso del que resultó ser víctima Juan Sánchez Valencia, joven de veinte años. Hallándose escribiendo en el casino de Doña Ysac Rico, entró otro joven de veintin años llamado Francisco Carvajal (s) Chafa, de profesión carpintero, y sin que por ahora se sepa cuáles fueron los motivos, el Carvajal acometió al Sánchez con un formón, produciéndole dos heridas una en la cara y otra en la espalda que penetró hasta cortar la arteria aorta por el cayado, quedando muerto en el acto.

Corresponsal,

ARSENIO RAMOS

Merida, 16-VI-1916

UNA CARTA

Sr. Director de LA REGIÓN EXTREMEÑA.

Muy señor nuestro: Habiendo leído en su periódico un artículo en el que recogiendo suposiciones o fantasías se nos quiere atribuir determinadas actitudes políticas, queremos hacer constar para que lo sepa el articulista y el público:

1.º Que como concejales, liberales amigos de Don Jesús Lopo, seguiremos actuando en la política con el acatamiento absoluto de las órdenes de dicho señor y para continuar defendiendo, como lo hemos demostrado cumplidamente, los intereses del pueblo de Badajoz, que son los que nos han encomendado nuestros electores.

2.º Que sin que nadie pueda negarnos la filiación liberal, infiere grave ultraje a nuestra lealtad y disciplina, quien pretendiese suponer siquiera que por cualquier episodio político, sea cual fuere, habíamos de abandonar las inspiraciones y la personalidad de tan culto hombre público; y

3.º Que actuar de *saragoso político* en estas cuestiones que afectan a la corrección y a la caballerosidad, es expuesto a lamentables equivocaciones.

De usted affmos, s. s. q. s. m. b

Diego Serrano Becerra.—José Amador.—Andrés Moran.—Juan Barriga.—José Clavel.—Eulogio López.—José Bejarano.—Manuel Alonso.

Badajoz 16 de Junio de 1916

Vamos a comentar brevemente la carta preinserta.

Nosotros nos limitamos ayer a hacernos eco de las versiones que circulaban sobre la actitud que pudieran adoptar los concejales que son amigos de don Jesús Lopo; pero sin agregar nada por nuestra cuenta.

La actitud en que se colocan, según la carta antedicha, nos parece correcta. Si la mantienen en lo porvenir, demostraran que son hombres consecuentes.

Lo de la pavimentación

Los obreros del contratista comenzaron ayer a extender una capa o superficie de rodadura, constituida por cemento, arenas artificiales y granito, sobre la parte de la acera derecha de la calle de Calatrava, inmediata a la plaza de la Constitución.

Esto llamó la atención de algunos concejales que consideran absurda la rasante que quiere establecerse en dicha calle.

No se explicaban que sin haber fijado, oficialmente, la rasante el arquitecto municipal—declarado cesante el día 10 y que estaba ausente—; sin haber aprobado aquélla el Ayuntamiento; sin haber reconocido el cemento para ver si procede de alguna de las fábricas que el contrato determina, y sin saberse si se había practicado el reconocimiento oportuno para inquirir si se han cumplido otras condiciones del contrato, referentes al modo de ejecutar las obras, se tratara al terminar dicha acera.

Los trabajos quedaron en suspenso más tarde...

De lamentar es que la calle de Calatrava esté casi intransitable desde hace cerca de dos meses, con notorio perjuicio de los pocos vecinos que hay en dicha calle, (como es sabido, ocupan una gran parte de la misma la catedral y el convento de las Carmelitas) y con perjuicio también de las personas que se ven obligadas a atravesar la citada vía. Pero de ello tienen la culpa el contratista y la autoridad local: el primero, por no contar en el mes de Abril ni con adoquines ni con cemento para las obras, aunque se hiciera creer lo contrario a la autoridad local; y ésta, por haber autorizado, sin el asentimiento de la comisión especial que entiende en el asunto, ni del Ayuntamiento, que principiaron las obras sin cerciorarse de que el contratista tenía dichos materiales.

El comienzo de las obras fué en realidad una comedia.

El Ayuntamiento debe preocuparse seriamente del asunto y no consentir que se burle de él a la sombra de un contrato en que se nota un completo abandono de los intereses municipales, ni que subsista la rasante antedicha—que como hemos indicado ya—no consta, fijada, oficialmente y en la cual se padeció un error manifiesto, a juicio de los profanos y no profanos que la ven; rasante que por amor propio o por otra causa no se ha querido modificar.

LA ACTUALIDAD

Disminuyeron ayer las muestras de disgusto que se notaban anteaer en los que se consideraban preteridos injustamente al hacerse el reparto de credenciales.

Algunos esperan que en breve se tendrán en cuenta sus «méritos» y participarán del anhelado maná...

Ayer circuló el rumor de que los concejales amigos del señor Lopo presentarían la renuncia de sus cargos en la sesión que hoy ha de celebrar el Ayuntamiento.

Creemos que carece de fundamento ese rumor.

Ninguno de los concejales aludidos ha presentado en Secretaría escrito alguno formulando su renuncia.

¿Asistirán esos ediles a los cabildos? Ya veremos lo que pasa en el de hoy.

CAFÉ "LA PEÑA"

Esta es la casa que sirve el mejor café en Badajoz, y para que todo el público pueda comprobar esta verdad, ha puesto a la venta unos paquetes de su exquisito café, al precio de 0,70 pesetas, con los que se pueden hacer 12 tazas de un café superior, y en los que se explica la forma de hacerlo.

Moreno Nieto, 12, Badajoz

Local y Regional

Aviso a los labradores

Teniendo conocimiento esta Cámara Agrícola, de que las principales casas, nacionales y extranjeras, que se dedican a la fabricación de superfosfato, se han puesto de acuerdo para establecer un solo precio a cada una de las distintas graduaciones de este elemento fertilizante, prescindiendo en el presente año de la celebración de concurso, toda vez que haciéndolo, no consigue con ello resultado práctico alguno.

Igualmente se participa a todos los labradores en general, que el día 14 del corriente mes, comparecieron en Puebla de la Calzada—previamente invitadas—representaciones de la unión Fabril de Lisboa, Rio Tinto, Penarroya y el de MARCA ELEFANTE, para abastecer a aquella agrupación de labradores, del abono que necesitan en cantidad de cien vagones, adjudicándose a esta última (que no está sindicada) por sus ventajosas condiciones y por los precios siguientes:

Superfosfato, 13[15], el vagón, 911'50, pesetas.

Idem 18[20], idem, 1.331'61, idem, para entregar en los meses de Julio y Agosto en cualquiera de las estaciones del ferrocarril comprendidas entre Badajoz y Mérida. El pago a 30 días.

Todo lo cual se hace publico para que los labradores, antes de hacer sus compras tengan en cuenta estos antecedentes.

Badajoz 16 de Junio de 1916.—El Presidente, Ricardo Carapeto.

La señorita Aurora Moratino Moratino, hija de nuestro amigo y corresponsal en la Corte, Don Manuel, ha realizado brillantes ejercicios al examinarse, como alumna de las clases que sostiene el Centro Hijos de Madrid, del segundo año de la carrera de Comercio.

La citada señorita obtuvo en expresados exámenes: 7 sobresalientes, 2 premios y 2 accessits.

Reciba la aprovechada alumna nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a su apreciable familia.

Servicio telegráfico

Madrid, 17-2-10

La ofensiva rusa

Los rusos en los arrabales de Czernowitz

París.—«L'Echo de Paris» publica una información diciendo que los austriacos fueron desalojados de la cabeza de puente de Sadagora, por los rusos, que pasaron el Pruth y penetraron en los arrabales del Nordeste de Czernowitz, cuya caída es inminente.

Las avanzadas cosacas llegaron a la ciudad de Washkorits, en el Pruth, al Sur de Suyatin.

Territorio ocupado por los rusos

Petrogrado.—Las pérdidas austriacas se calculan en la mitad de los efectivos que entraron en acción.

La penetración rusa en la Wolkynia es de 60 verstas de profundidad y 100 de largo, y al sur del Dniester en 45 de profundidad y 50 de largo.

Pastillas de la K

NOMBRE REGISTRADO
IDEAL DE LOS PURGANTES
DEPOSITO
Maravilla del estómago, antibiliosas y depurativas de primer orden
FARMACIA M. ROSELLÓ.—BARCELONA

Sociedad General de Industria y Comercio

Unica casa con fábrica y minas en Extremadura.—Productos químicos.—Superfosfatos.—Abonos compuestos.

REPRESENTANTE

DEMETRIO LANCHO

COMPANIA COLONIAL CASA FUNDADA EN 1854

Superioridad en el indisputable CHOCOLATE CAFES MOIDOS Y EN GRANOS

EL REUMATISMO, LA GOTAY EL ARTRITISMO SON VENCIDOS TOMANDO LA VERDADERA

PIPERAZINE MIDY

GRANULADA EFERVESCENTE

La única que disuelve el **92%** del ácido URICO

Agendas Baily-Baillièrè para 1916

<p>MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria</p> <p>CONTIENE Secciones especiales para facilitar el trabajo de los que necesitan llevar un diario de gastos, ingresos, cuentas, etc.</p> <p>CONTIENE Secciones especiales para facilitar el trabajo de los que necesitan llevar un diario de gastos, ingresos, cuentas, etc.</p>	<p>Agenda de Bolello</p> <p>CONTIENE Secciones especiales para facilitar el trabajo de los que necesitan llevar un diario de gastos, ingresos, cuentas, etc.</p>	<p>Agenda Cultivadora</p> <p>CONTIENE Secciones especiales para facilitar el trabajo de los que necesitan llevar un diario de gastos, ingresos, cuentas, etc.</p>	<p>Agenda de Bolello</p> <p>CONTIENE Secciones especiales para facilitar el trabajo de los que necesitan llevar un diario de gastos, ingresos, cuentas, etc.</p>	<p>Agenda Médico-quirúrgica</p> <p>CONTIENE Secciones especiales para facilitar el trabajo de los que necesitan llevar un diario de gastos, ingresos, cuentas, etc.</p>
--	---	--	---	--

En todas las librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60

Capital social efectivo desembolsado 12.000.000 00

Primas y reservas 68.587.958 20

TOTAL..... 80.587.958 20

52 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 198.426.666,53 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 198.426.666,53 pesetas.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, 7 especialmente las de vida entera, dotes, rentas de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLAO BERBEN E HIJOS, Arco-Rgüero, núm. 21 Badajoz.—Teléfono núm. 286

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey.

Papel para envolver

SE VENDE ARCO AGUERO, 18, BAJO

VINO DE PEPTONA ORTEGA

EL MEJOR TÓNICO Y RECONSTITUYENTE

Para personas DÉBILES y CONVALESCENTES

Infalible en las **DIARREAS**

Se vende en Farmacias y en la Botica, Calle, núm. 13 — Mérida

Almanaque Baily-Baillièrè

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1916

ENCUADERNADA 2 pesetas

REGALO DE 1.000 décimos de la lotería de Julio de 1916, cuyos premios pueden importar 345.930 pesetas

Participación en el núm. 6.030 de la Lotería de Esidad, pudiendo corresponder hasta 100 ptas. a cada Almanaque.

de cerca de 500 páginas — Más de 1.000 grabados

Provincia, 0,20 más para gastos de franquicia y cartillado.